

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Мария Илиева Серафимова-Карапеткова,
член на научно жури в конкурс за заемане на академична
длъжност „ПРОФЕСОР”, обявен от Югозападен университет
„Неофит Рилски” в Държавен вестник бр. 32/27 .04. 2010 г.
за редовен професор, шифър 05 11 01 Социология
(Социология на образованието)

Относно: научната, научно-приложната и професионално-академичната дейност и продукция, представена от участниците в конкурса.

КАНДИДАТ – ВАЛЕНТИНА ГЕОРГИЕВА МИЛЕНКОВА

1. Обща оценка на кандидата.

Научната кариера на доц. д.с.н. Валентина Миленкова свидетелства за траен интерес и научна добросъвестност. Нейната изследователска дейност представлява синтез на солидна научна теоретична подготовка, практически опит и преподавателски стаж.

Професионалното развитие на доцент Миленкова, както е посочено в справката за нейното научно развитие, започва със завършена бакалавърска и магистърска степен по социология, преминава последователно през различните нива на научното

израстване - доктор по социология, ст.н.с. II степен, доцент по социология, доктор на социологическите науки.

През годините Валентина Миленкова осъществява редица специализации, утвърждава се като експерт в различни институционални организации, член е на няколко редколегии, рецензент е на хабилитационни процедури, членува в български и международни научни организации.

Не е за пренебрегване участието на Валентина Миленкова в различни изследователски проекти, както и в много научни конференции, което потвърждава нейните качества като изследовател.

Последователно и с необходимата научна прецизност тя достига до онова ниво в своето научно развитие, което ѝ дава основание да кандидатства за поредното ниво в научната йерархия – професор.

2. Научни интереси

Трайните научни интереси на доц. Миленкова безспорно са концентрирани около проблемите на социология на образованието. Силата на нейната научна работа е в подробното и подчинено на извеждането на същностни и парадигмални проблемни кръгове при излагане на проблематиката.

За настоящия конкурс са представени две самостоятелни монографии, една в съавторство и десет статии. Научните разработки са подчинени на едно цялостно теоретично и методологическо виждане. Във всеки от

представените в справката трудове, присъстват различни слоеве - теоретичен, исторически, конкретно-изследователски, обединени в по-голямата си част органично.

3. Педагогическа дейност

В практически план нейните трудове имат цялостен характер и научна стойност, но и могат да служат като учебни пособия в специалностите, свързани с преподаване социология.

Сред дисциплините, които преподава доцент Миленкова фигурират „Социология на образованието”, „Социология на стратификацията и неравенствата”, „Традиционни и модерни общества” и др. Тя участва пълноценно в работата на катедра „Социология” към Югозападен университет „Неофит Рилски”.

Преподавателската работа на доц. Миленкова е свързана с органично съчетаване на теоретична и изследователска квалификация, подчинени на старание и стремеж за постоянно усъвършенстване. Тя е научен ръководител е на трима докторанти.

II. Оценка на научните и практическите резултати и приноси на представената за участие в конкурса творческа продукция.

Формално научните приноси на кандидата са свързани предимно с второто направление, – „обогатяване на

съществуващите знания". Предоставената справка за цитирания е доказателство за оценката на научната аудитория.

III. Критични забележки и препоръки

В трудовете на доцент Миленкова се съдържат интересни хипотези и тези, своеобразни концептуални "панели", които тя би могла да развие чрез въвеждане на „тънки“ диференциации, свързани с личностните, груповите и общностните измерения на човешките взаимоотношения.

Бих се радвала, ако в бъдеще кандидата за професор обърне перископа на своя изследователски интерес и към сферите на висшето образование.

IV. Заключение

Успешната научна, изследователска и преподавателска дейност доц. д.с.н. Валентина Георгиева Миленкова й дават основание да кандидатства за длъжността редовен професор по Социология (Социология на образованието) в Югозападен университет „Неофит Рилски“.

Препоръчвам на уважаемото научно жури да избере доц. д.с.н. Валентина Миленкова за професор.

1 юни 2011 г.

Подпис:

(Доц. д-р Мария Серафимова)

